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A versenyen részt vehet mindenki, aki 2024-ben fejezte be kdzépiskolai tanulmé-
nyait, vagy jelenleg is kozépiskolai tanul6. A feladatok megoldasahoz a versenyzé bar-
mely magaval hozott frott vagy nyomtatott segédeszkozt hasznalhat, hagyoményos
(nem programozhato) zsebszamologépen kiviil azonban minden mas elektronikus esz-

koz hasznalata tilos. A megoldéasi id6 300 perc.

Figyelem! A beadott dolgozat minden lapjan szerepeljen a versenyzd neve,

ezen kivill a dolgozat els6 oldalan kell kézolni az alabbi informéciokat:
Kozépiskolat végzettek esetén:

1. A versenyz6 neve (csupa nagybetiivel);

2. A varos és a kozépiskola neve, ahol érettségizett;

3. Melyik felsGoktatasi intézmény hallgatoja és milyen szakos?

4. Kozépiskolai fizikatanaranak neve (legfeljebb két tanar neve adhaté meg);

5. E-mail cim (jol olvashatoan).

Kozépiskolas didkok esetén:

1. A versenyzs neve (csupa nagybetiivel);

2. A varos és a kozépiskola neve, amelynek tanuldja;

3. Hanyadik osztélyba jar?

4. Fizikatanaranak neve (legfeljebb két tanar neve adhato meg);

5. E-mail cim (jol olvashatoan).

A feladatok szovegét nem kell leirni, és piszkozatot sem kell késziteni. Térekedni
kell azonban a jol attekinthetd kiilalakra, az olvashatd kézirasra, a megoldasok fizikai
alapjainak ismertetésére, valamint a magyaros, vilagos és tomor fogalmazasra.

Az eredményhirdetés ideje: 2024. november 22. 15%;
helye: 1117 Budapest, Pazmany Péter sétany 1/A.
ELTE TTK Eszaki Témb, E6tvos-terem (0.83).

1. Egy léggomb elasztikus viselkedése a fal rugalmas energiaja segitségével jelle-
mezhets. Ha a jo kozelitéssel mindvégig gomb alaku lufi mérete a feszitetlen méret
\-szoroséara valtozik, akkor a léggémb rugalmas energidja a 222 + \~* — 3 kifejezéssel
egyenes aranyban novekszik egészen addig, mig végiil A ~ 3 érték koriil a lufi kidurran.

A kezdetben ernyedt allapoti léggémbot egy komp- N
resszorhoz csatlakoztatott T-alaka eloszto egyik kive- L
zetésére kotjlik, a masik kivezetésre pedig egy vékony
iiveges6bdl késziilt vizes manométert rogzitiink az ab- 20 cm
ran lathatéo modon. A viz a cs6 20 cm hosszt szakaszét
foglalja el. A kompresszor elinditasa utan azt tapasz- i

taljuk, hogy a folyadékszintek az eredeti helyzetiikhoz

képest lassan 5 cm-rel mozdulnak el, mialatt a léggdmb

atméréje 5%-kal novekszik. Mi fog torténni ezutan?

2. A silytalansag allapotaban egy R sugard, L > R hosszisagu és d < R fal-
vastagsagl aluminiumesé a szimmetriatengelyére merdéleges, homogén, B indukciéja
méagneses mezdben helyezkedik el. A csovet tengelye koriil wy szogsebességgel megfor-
gatjuk, majd magara hagyjuk.

a) Vazoljuk fel a csé kiteritett palastjarol késziilt rajzon a csében kialakulé aram-

vonalakat!

b) Irjuk le a cs6 mozgasat az idé fiiggvényében!

3. Egy tubusban szimmetrikusan elhelyeztiink két fi= 50 cm és két fo= 10 cm
fokusztavolsadgi gytjtSlencsét a bal oldali abran lathaté moédon. Sikeriilt a lencséket
agy beallitani, hogy az optikai rendszeren atnézve a targyakat éppen olyannak latjuk,

mintha egy iires tubuson at néznénk azokat.
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a) Mekkorak a lencsék kozotti d és s tavolsagok?

_

b) Ha az el6z6 optikai rendszert tubus nélkiil megépitjiik, és a kezlinket megfelel
helyen a lencsék kozé helyezziik, akkor a jobb oldali abran lathaté médon a keziink

egy részét el tudjuk ,tlintetni”. Magyarazzuk meg a jelenséget!



